



# 名师引领促提升 赋能“赢”接新高考

## 合肥市李启梅教育名师工作室探寻教学新模式

合肥市李启梅教育名师工作室自2021年成立以来,根据《合肥市教育名师工作室建设管理办法》要求,坚持以“专业引领、同伴互助、交流研讨、共同成长”为宗旨,全力打造集课堂教学、课题研究和论文写作为一体的学、教、研平台,带动和辐射挂牌学校(合肥一中包河分校)以及更大范围内的教师专业成长。

工作室以安徽省“新高考”改革为契机,依托工作室成员为主体,吸收和招募市域内“双新”示范校骨干教师积极参与,成功立项了安徽省教育规划项目《结构视域下高中数学单元(主题)教学模式的实践研究》。

在连续两年多的实践和探索中,工作室坚持以课堂教学变革为主阵地,依托课题研究和课堂教学实践,

形成了新授课、复习课和习题课三种课型的“六环节”教学模式,并以名师工作室联合教研活动、校际间同课异构等方式多方位检验教学模式的效果,通过多渠道进行教学模式辐射和推广。据李启梅教育名师工作室领衔人李启梅老师介绍,新授课的“六环节”教学模式已被广泛运用到高中学段,评价效果良好。同时,这一模式已向合肥市部分区属初中学段辐射,相应的成效正在显现,目前也在全国范围内进行了展示和推广。复习课的“六环节”教学模式正在推广中,相应案例成果也得到了广大一线教师的好评。习题课的“六环节”教学模式正在检验和完善。

课程改革是国家推进育人方式变革的重点举措。李启梅教育名师工作室直面当前教育改革中的难点和堵

点,集中团队优势,积极协调资源,切实发挥名师工作室在新课程改革中的“研究力”,既带动和辐射了更大范围内的教师专业成长,也切实提升了学生在学习中的获得感和幸福感。

同时,结合课题研究和名师工作室平台的孵化,李启梅教育名师工作室培养出了一批优秀青年教师,在省、市、区享有声誉。截至目前,课题组成员中有正高级教师2人,特级教师4人,高级教师13人,合肥市教坛新星1人,合肥市学科带头人7人,合肥市骨干教师4人;区级以上教育教学教研评比获奖82人次;出版2部专著,省级以上期刊上发表论文32篇,其中全国中文核心期刊7篇,被人大复印报刊资料全文转载3篇,开办区级公开课和讲座共70场次。

王世朋 谢静

## 危险! 心脏“马达”引发感染 专家连根拔除“心头大患”

星报讯(记者 马冰璐) 原本用于救命的心脏起搏器,因感染变成致命的“凶器”。11月17日,记者获悉,87岁的韦先生因不小心抓破起搏器植入处皮肤,导致起搏器外露、电极感染,危及生命。安医大一附院北区心血管内科医生为其进行一站式手术,先拆除旧的心脏起搏器及导线,再植入新的无导线起搏器,韦先生终于可以彻底摆脱由起搏器引发的“心病”。

据介绍,十几年前,韦先生曾因心脏病植入双腔永久起搏器,后因起搏器电池耗竭做了起搏器更换。没想到,起搏器更换后,囊袋部位皮肤出现发红、溃烂、流脓。考虑起搏器囊袋感染,当地医院移除起搏器后对囊袋进行了清创,并在右侧将起搏器重新植入。

怎料,近日心脏起搏器竟然又闹起了“别扭”。10月初一天夜间,韦先生因睡梦中无意识抓破起搏器植入处皮肤,致局部皮肤破溃、流血,常有黄色分泌物流出,持续发热。韦先生痛苦不堪,辗转来到安医大一附院北区心内科就诊。

入院时,韦先生的感染已经波及全身,血培养结果显示是路邓葡萄球菌感染。该院心内科团队详细了解韦先生的病情和身体状况后决定尽快给予起搏器电极拔除,等患者抗感染治疗结束后再植入无导线起搏器。

“细菌已经通过电极线进入血液及心脏,威胁患者生命。患者植入起搏器已经十几年,电极和周围组织严重粘连,术中一旦出现心脏穿孔、撕裂、心包填塞,后果将不堪设想。”该院心内科主任医师程自平介绍,手术在局部麻醉下进行,采用牵引技术成功拔除了起搏器及三个电极,并进行了囊袋清创术。

经过一段时间的抗感染治疗,确认韦先生的体内细菌已“清理”干净,医生又从韦先生的右侧股静脉顺利植入无导线起搏器,该起搏器以微创方式“进驻”心律失常患者心脏,无导线、无囊袋,患者甚至感觉不到其存在,成为心脏健康的“隐形卫士”。

专家介绍,感染是起搏器植入术后常见的并发症之一,一旦发生起搏器感染,患者有发生感染性心内膜炎、败血症的风险,局部清创及强化抗感染治疗往往无效,目前国内外指南均建议尽早取出整套起搏器装置,避免发生严重后果。

## 合肥新站区国有企业 公开招聘 36名工作人员

星报讯(记者 沈娟娟) 记者从合肥新站高新区了解到,合肥新站高新技术产业开发区国有企业计划面向社会公开招聘36名工作人员,11月19日起,招聘计划(岗位)等信息在安徽合肥新站高新技术产业开发区管理委员会(<https://hfzx.hefei.gov.cn>)、新站区人事考试网上服务平台(<https://hfzx.exapt.cn>)等统一发布。

经核准,合肥新站高新区国有企业2024年公开招聘工作人员36名,招聘程序为网上报名与资格初审、笔试、资格复审、面试、体检和考察、公示、聘用等。用人单位与聘用人员签订劳动合同。

相关负责人介绍,本次招聘统一组织的考试,不指定任何教材、复习资料,也不举办、不委托举办任何形式的辅导和培训活动。招聘工作接受合肥新站高新区纪检监察工委全程监督,对违反考试、聘用工作纪律的考生和工作人员,视情节轻重,按有关规定给予严肃处理。

此外,本次招聘设立备选人才库,面试成绩达到最低分数线的报考人员均进入备选人才库。如有人员空缺,公司依据相关程序报请研究同意后,从备选人才库中按照考生最终成绩从高分到低分择优补充。备选人才库有效期自拟聘人员公示期结束后6个月内有效。

## 中国男篮今晚将在合肥迎战关岛队

星报讯(记者 江锐) 11月21日19:30,中国男篮将在合肥体育中心体育馆迎来2025年亚洲杯预选赛与关岛队的比赛,这场比赛是郭士强出任中国男篮主帅后的首次正式比赛。考虑到对手的整体实力偏弱,因而中国男篮的主要目标是打出球队的精神与特点,同时继续考察队员。

中国男篮这次征召了17名球员前往合肥,其中包括第一次入选郭士强执教中国男篮集训队的张宁、陆文博与邹雨宸。郭士强表示:“在新的奥运周期,除了备战2025年亚洲杯,我们也需要从长远出发,为2027年男篮世界杯及2028年洛杉矶奥运会做好队员储备。我们综合考量了运动员多方位素养以及客观伤病情况,并结合队伍整体位置的需求,制定了本次集训名单。”

尽管关岛队实力相对较弱,但中国男篮不可掉以轻心。为更好地



中国男篮在合肥体育中心进行训练,高诗岩(中)在运球。

中国篮球之队供图

适应比赛环境,11月17日,球队结束集训后立刻兵发合肥。18日,全队已在合肥体育中心开始了适应性训练,队伍需要尽快适应合肥的场地和气候,以最佳状态迎接比赛。郭士强接受媒体采访时谈到了集训效果:“目前大家的状态非常好,这两

周的训练球员们都非常努力、积极,训练的质量也很高。”

据国际篮联官方消息,关岛队公布了出战2025FIBA亚洲杯预选赛12人名单,4人有过NCAA(美国大学体育联盟)经历。目前关岛队1胜1负,位列小组第三。

## 市民期待合肥植物园早点免费开放

星报讯(记者 叶俊杰) 随着2024年即将步入最后一个月,合肥市民对于年初承诺的植物园免费开放政策翘首以盼。然而,合肥植物园的免费开放至今似乎仍停留在“计划”阶段,这让不少市民感到困惑和失望。“说好的免费呢?”成为市民心中的疑问。

合肥植物园位于合肥市蜀山区董铺水库东南岸,占地约108公顷,是国家4A级景区、全国科普教育基地、国家重点花文化基地,以其生态园林风貌与植物文化相融合而著称。目前成人票售价为15元一张。

合肥市林业和园林局曾在年初向市民许下承诺,表示合肥植物园将在年内免费开放。然而,

眼看时间已到年底,这一承诺似乎并未如期兑现。市民们开始质疑:合肥植物园的免费开放究竟何时能够实现?

据合肥市人民政府官网消息,2月23日,合肥市林业和园林局宣布“合肥通·园林年卡”2024年停止发行,合肥植物园等拟于2024年免费开放。但由于原园林年卡涉及的野生动物园划转至合肥文旅博览集团运营,包公园交由包河区经营,免费开放的具体日期尚未明确。

记者联系到合肥植物园的工作人员,工作人员表示:免费开放时间暂未确定,具体时间和政策可咨询合肥政务服务热线。随后,记者拨打合肥政务服务热线了解到,对于市民的疑问,

官方回应称:“合肥市林业和园林局正在积极推进植物园免费开放政策,确定之后会第一时间向社会公示。”

此前,五一小长假期间,位于合肥市区的包公园和徽园均已免费向公众开放。开放当天,包公园和徽园游人如织,市民们在园内与家人享受美好的假日时光,纷纷表示以后这里将会成为他们休闲娱乐、放松身心的首选之地。

市民谷女士在接受记者采访时表示:“我们都盼着植物园能早点免费开放,这样周末就可以带孩子去亲近自然,学习植物知识了。”市民李先生则说:“虽然现在还没免费,但听说会有文旅年票,我们也挺期待的,希望能有更多的优惠和便利。”